

رَبِّ الْفَضْلِ بِيَدِ اللَّهِ يُبَيِّنُ مِنْ لَشَاؤِ عَمَىٰ أَنْ يَبْعَثَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل روزہ لاہور

ہفت روزہ مخم الحرام

۱۳۴۰ھ

۱۲ ارباعہ ۲۹ ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء نمبر ۲۳۶

رتن باغ لاہور۔ ۱۳ اکتوبر۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کو شدید زلزلہ اور کھانسی کی شکایت ہے۔ طبیعت میں ضعف بھی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے۔

رتن باغ لاہور۔ ۱۳ اکتوبر۔ حضرت ام المؤمنین عظمیٰ العالیٰ کی طبیعت سرادر میں دور کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب حضرت محمد صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

رتن باغ لاہور۔ ۱۳ اکتوبر۔ فاب عبد اللہ صاحب کو کام اور بخار وغیرہ سے توفیق ہے لیکن عام نقاہت کے ساتھ ساتھ دل کی کمزوری میں کمی قدر اظہار ہو گئی ہے۔ احباب موصوف کو صحت کاملہ کے لئے دعاؤں میں یاد رکھیں۔

لاہور۔ ۱۳ اکتوبر۔ ثاقب زیدوی کل شام سے پھر دو گروہ اور بندش پیشاب کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ گزشتہ دو ماہ کے اندر اندر دو گروہ کا یہ دوسرا حملہ ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اسی موذی مرض سے جلد نجات دے اور صحت کاملہ عطا فرمائے۔

سیلاب زدگان کی امداد کے لئے مسر لیاقت علی خان کی اپیل
کراچی۔ ۱۳ اکتوبر۔ مسر لیاقت علی خان نے وزیر اعظم اور صدر پاکستان مسلم لیگ کی حیثیت سے اپیل کی ہے کہ لوگ پنجاب کے سیلاب زدگان کی دل کھول کر امداد کریں۔ آج شام انہوں نے ایک بیان میں فرمایا ہے کہ پنجاب میں اس سے قبل قدرت کی طرف سے اتنی ہولناک تباہی نہیں آئی تھی۔ گاؤں کے گاؤں صاف ہو گئے ہیں۔ بہت سے لوگوں کا غلہ اور آلات ہی سیلاب کی نذر نہیں ہوئے بلکہ ان کے پاس جو کچھ تھا وہ اس سے محروم ہوئے۔ لعلماتی ہوئی کھیتیاں سیلاب کی زد میں آ کر بالکل تباہ ہو گئیں۔ اب دوسری فصل بونے کا وقت بھی سر پر آ گیا ہے اور لوگ بے خانان حالت میں پڑے ہوئے ہیں۔ اگرچہ حکومت ان کی امداد کے لئے ہر ممکن قدم اٹھائے گی۔ لیکن عوام کی پر خلوص امداد کے بغیر اس مصیبت کا فوری علاج ممکن نہیں ہے۔ مصیبت کے وقت دوسروں کے کام آنا ہر مسلمان کا اخلاقی فرض ہے۔ اور پھر سیلاب زدگان تو ہیں بھی مسلمان۔ اس لئے ان کی امداد ہمارے لئے مذہبی فرض کا درجہ رکھتی ہے۔

گندم اور چنے کی فصل کا رتبہ
لاہور۔ ۱۳ اکتوبر۔ حالیہ سیلاب نے گندم چنے اور چارے کی فصلوں کو جو نقصان پہنچا ہے اسے پورا کرنے کے لئے یہ ضروری ہے کہ اگر زیادہ نہیں ترک از کم اتنا رقبہ ان فصلوں کے لئے مخصوص کیا جائے جتنا پچھلے سالوں میں مخصوص رہا ہے۔ پچھلے سال گندم اور چنے کی فصل کا رقبہ علی الترتیب ۷۰۲۲۸۰۰ - ایکڑ اور ۱۷۶۲۳۰۰ ایکڑ تھا۔ محکمہ زراعت نے اپنے ۲۶۶ ایکڑوں کو جو صوبے کے طول و عرض میں شردوں اور دیہات میں پھیلے ہوئے ہیں۔ گندم۔ چنے اور برسم کے بیج مہیا کر دئے ہیں۔ زمینداروں کو چاہیے کہ آئندہ چند دنوں میں برسم اور چنے کی کاشت کی طرف پوری پوری توجہ دیں۔ اور گندم کی کاشت ۳۰ نومبر تک پوری کر دیں۔ (سرکاری اطلاع)

اس زمانے میں خدا تعالیٰ تمہارے خون کے قطروں سے اسلام کی کھلتی سیراب کرنا چاہتا ہے

”تم ان حالات میں سے گزرنے پر مجبور ہو کہ جن حالات میں سے گزشتہ انبیاء کی جماعتیں گزریں!“
سیدنا حضرت امیر المؤمنین کی طرف سے احباب جماعت کو فریقہ تبلیغ بجالانے کی تلقین

لاہور۔ ۱۳ اکتوبر۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے آج خطبہ جمعہ میں تبلیغ کی اہمیت واضح کرتے ہوئے احباب جماعت کو نصیحت فرمائی کہ وہ اس امر کی پرواہ نہ کریں۔ کہ آیا ان کی تبلیغ کا خاطر خواہ نتیجہ برآورد ہوتا ہے یا نہیں۔ حضور نے فرمایا۔ جہاں تک کہ حق پہنچانے کا سوال ہے۔ ہم پر یہ فرض عاید ہوتا ہے۔ کہ ہم پوری تہی سے اپنی مساعی کو جاری رکھیں۔ لوگوں کے دل پھیرنا۔ اور انہیں قبول حق کی طرف مائل کرنا خدا تعالیٰ کا کام ہے۔ ہندوں کا نہیں۔ جب بھی کسی کو قبول حق کی توفیق ملتی ہے۔ خدا تعالیٰ ہی حق کی طرف اس کا دل پھرتا ہے۔ دراصل تبلیغ کا مقصد یہ نہیں ہوتا۔ کہ ہم اپنی کوشش سے کسی کو قبول حق پر مجبور کر دیں۔ بلکہ خدا تعالیٰ یہ چاہتا ہے کہ ہم اپنی ذمہ داریوں سے عمدہ برآوردہ ہو کر خود اپنے دلوں کو بدل ڈالیں۔ اور جب خدا تعالیٰ منتہی کے تحت وہ مبارک ساعت آئے۔ کہ جس میں لوگوں کو فوج در فوج قبول حق کی توفیق ملے۔ تو اس میں ادائیگی فرض کا بناؤ پھر ہمارا اپنا بھی حصہ شمار ہو۔ جب خدا پوچھتا ہے کہ اس کی جماعت نے تبلیغ کا حق ادا کر دیا ہے۔ تو خدا تعالیٰ کے فرشتے نازل ہو کر لوگوں کے دل بدل دیتے ہیں۔ اور وہ نیا ایک دم حق کو قبول کر لیتی ہے۔ حتیٰ کہ وہ رات کو کفر کی حالت میں سوتے ہیں اور صبح اٹھتے ہیں تو رومنوں میں ان کا شمار ہونے لگتا ہے۔

پاکستان کے دار الحکومت کراچی کی اہم خبریں

کراچی۔ ۱۳ اکتوبر۔ پاکستان پارلیمنٹ میں وزیر داخلہ خواجہ شہاب الدین نے بتایا کہ اب تک ۱۳۴۹۳ اعز شدہ عورتوں اور بچوں کو ہندوستان سے واپس لایا جا چکا ہے۔ ابھی جن کو واپس لانا باقی ہے۔ ان کی تعداد قریباً ۲۱ ہزار ہے۔

کراچی۔ ۱۳ اکتوبر۔ آج پارلیمنٹ میں ایک بل پاس کیا گیا۔ جس میں کارآمد رویشیوں کو ذبح کرنے کی ممانعت کی گئی ہے۔ نیز باقی رویشیوں کو ذبح کرنے پر بھی بعض پابندیاں لگائی گئی ہیں۔

اداکارہ اور راد پینڈی کے شہد کا ذکر کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ یاد رکھو یہ واقعات تمہیں ہوشا کرنے کے لئے ہیں کہ تم اپنے فرض سے غافل ہو گئے ہو۔ اگر تم یہ سمجھتے ہو۔ کہ تم پر مصائب نہیں آئیں گے۔ تو یہ تمہاری نادانی ہے۔ اور اس بات کی علامت کہ تم نے اپنے آپ کو کھنچا ہے۔ اور نہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مقام کو۔ تم ان حالات میں سے گزرنے پر مجبور ہو۔ کہ جن حالات میں سے پہلے ماموروں کی جماعتیں گزریں۔ ہمیں یقیناً مصائب جھیلنے پڑیں گے اور جائیں بھی دینی پڑیں گی۔ پس ان حالات سے سبق حاصل کرو۔ اور خوب اچھی طرح سمجھ لو۔ کہ تم ایک مامور کی حیات ہو۔ خدا تعالیٰ تمہارے خون کے قطروں سے اسلام کی کھیتی کو سیراب کرنا چاہتا ہے۔ جب تک تم اس حقیقت کو نہیں سمجھو گے۔ تمہاری ترقی کا زمانہ دور

موجودہ قوانین پر نظر ثانی!

کراچی۔ ۱۳ اکتوبر۔ حکومت پاکستان نے ممتاز ججوں اور قانون دانوں کی ایک کمیٹی مقرر کی ہے جو موجودہ قوانین کا جائزہ لے گی تاکہ انہیں قرارداد مقاصد کے سانچے میں حالاً جاسکے۔

فردوسی اجلاس
جماعت احمدیہ لاہور کے مرکزی عہدیداران و جملہ عہدیداران حلقہ جماعت کا ایک مشترکہ اجلاس بروز اتوار صبح ۹ بجے ۱۳ ستمبر کو راولپنڈی ہو رہا ہے تمام عہدیداران کو تاکید کی جاتی ہے کہ وہ اس اجلاس میں بالضرور شرکت کریں۔
امیر جماعت احمدیہ لاہور

چندہ حفاظت مرکز اور احباب کا فرض

از مکرم مخالف صاحب مولوی فزندان علی صاحب ناظر بیت المال سندھ عالیہ حیدر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

احباب کو معلوم ہو گا۔ کہ چندہ حفاظت مرکز کی فراہمی کا کام چند ماہ سے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے میرے سپرد فرمایا ہوا ہے اس اثنا میں جو معلومات مجھے خط و کتابت کے ذریعے یا الیکٹرونک طریقہ سے ملنے لگی ہیں ان سے جو اس چندہ کی دھاری کے لئے مختلف جماعتوں میں بھیجا گیا حاصل ہونے میں وہ یہ ہیں کہ اکثر احباب نے یہ سمجھ رکھا ہے کہ یہ تحریک پرانی ہو کر ختم ہو گئی ہے کئی ایک احباب ایسے پائے جاتے ہیں کہ جب ان سے اپنے وعدوں کے پورا کرنے کے لئے کہا جاتا ہے تو ان کی طرف سے یہ جواب ملتا ہے کہ ہم نے کوئی وعدہ نہیں کیا تھا۔ حالانکہ ان کے ناموں کا اور وعدوں کا نفاذ ہذا میں درج رجسٹر ہونا ثابت کرتا ہے کہ ان کی طرف سے وعدے ضرور بھیجائے گئے ہوں گے۔ ورنہ یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ایسی اطلاع کے بغیر درج رجسٹر میں ان کے نام اور ان کی طرف سے وعدے خود بخود درج رجسٹر ہو گئے ہیں۔

جب یہ تحریک ابتدائے ۱۹۴۷ء میں لگی تھی تو اس وقت حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا مطالبہ اپنے مخلصین سے یہ تھا کہ جن دوستوں کا گذارہ اپنی جائداد کی آمد پر ہو وہ اس جائداد کی قیمت کا ایک حصہ اس میں دیں اور جن دوستوں کا گذارہ کسی دوسری قسم کی آمدنی پر ہو وہ اپنی ایک ماہ کی آمد پیش کریں حضور کے اس مطالبہ پر اکثر مخلصین نے جو وعدے پیش کئے اور ان میں سے ایک مقبول تعداد نے اپنا وعدہ چندہ انقلاط سے پہلے ادا بھی کر دیا مگر ایک کثیر حصہ ایسے دوستوں کا بھی رہ گیا جو اس سے پہلے اپنے وعدوں کا ایقانہ کر کے۔ اب جو ان کے وعدوں کی ادائیگی کا تقاضا کیا جاتا ہے تو جیسے ادھر لکھا گیا ہے ان میں سے بعض ایسے نکلنے ہیں جو کہتے ہیں کہ ہم نے کوئی وعدہ نہیں کیا تھا۔ بعض ایسے ہوتے ہیں جو بیک وقت تو نہیں مگر قسط سے ادا کرنا چاہتے ہیں بعض انکار بھی کر دیتے ہیں قسم اول کے دوستوں کا نام اوپر آچکا ہے کہ گو اصل فہرستیں جو حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک کے جواب میں منجمل ہوئی تھیں وہ اس وقت دفتر میں موجود نہیں ہیں بوجہ اس کے فسادات کے دوران میں ان فہرستوں کو تباہی سے لایا نہیں جاسکا مگر اندراجات ناموں کے اور وعدوں کے ہمارے رجسٹروں میں درج ہیں۔ ان کو کسی طرح فرضی زرار نہیں دیا جاسکتا۔ البتہ ان میں سے جو لوگ مشرقی پنجاب میں سے لٹ لٹ کر آئے ہیں اور

پاکستان میں ان کو کوئی ایسا کام یا جائیداد نہیں ملی ہے جس کی وجہ سے وہ اس چندہ کے ادا کرنے کے قابل ہوں ان کے لئے معافی حاصل کرنے کا طریقہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنی لکشتہ عدہ سالانہ کی تقریر میں بیان فرمایا تھا اس تقریر کا اقتباس

اگلے چھ ماہ میں ادا کریں“
یہ چھ ماہ کا عرصہ ان لوگوں کے لئے تو جنہوں نے حضور کی تقریر کو اپنے کانوں سے سنا۔ ۲۰ جون ۱۹۵۷ء کو ختم ہو جاتا ہے۔ مگر چونکہ حضور کی یہ تقریر پھیل کر چھ ماہوں میں اپریل ۱۹۵۷ء میں بھیجی گئی تھی اس لئے اس چھ ماہ کے عرصہ کی توسیع کھد۔ ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء تک سمجھی جاسکتی ہے اس لحاظ سے یہ امر قابل غور ہے کہ اس تحریک کو ۳۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء کے بعد کھلا رکھا جائے یا نہ۔ چنانچہ اس تقریر میں حضور نے یہ بھی فرمایا ”کہ اگر اس مدت کے اندر انہوں نے اپنا

احزاب کی اشتعال انگیزیوں کے خلاف فوراً کاروائی کی جائے

جماعت احمدیہ محمد آباد۔ سندھ نے اپنے ایک غیر معمولی اجلاس منعقدہ ۱۱ اکتوبر میں ذیل کی قراردادیں پاس کیں:-

۱۔ جماعت احمدیہ محمد آباد ان مفسد اور شریر احوال کے خلاف شدید غم و غصہ اور نفرت کا اظہار کرتی ہے۔ جنہوں نے یکم اور دو اکتوبر کو جماعت احمدیہ اداکاروں کے خلاف ہنگامہ برپا کر کے ایک احمدی کو شہید دو کو زخمی اور متعدد اشخاص پر پتھراؤ کیا۔ احوالیوں کی ان مذموم اور اخلاق موزوں کات پر جماعت احمدیہ محمد آباد حکومت سے پُر زور مطالبہ کرتی ہے کہ وہ ان مفسد اور شریر احوالیوں کے خلاف قانونی کارروائی کرے جنہوں نے پاکستان کے امن کو برباد کر رکھا ہے اور جنہوں نے ہمیشہ قائد اعظم اور مطالبہ پاکستان کے خلاف دشمنان ملک کی حمایت کی ہے۔

۲۔ جماعت احمدیہ محمد آباد حکومت پنجاب سے پُر زور مطالبہ کرتی ہے کہ وہ قائد اعظم کی تعلیم کے مطابق فرزدادہ سنا کر پھیلائے جانے والے عناصر کو ملک کا خداداد خزانہ دے کر انہیں فرار دہی کی سزا دے اور ملک کے امن کو برباد رکھنے کے لئے ہر جگہ امن کی روک تھام کے واسطے مناسب قدم اٹھائے۔

۳۔ جماعت احمدیہ محمد آباد احمدی شہید کے پسماندگان کے ساتھ خصوصی اور تمام افراد جماعت احمدیہ اداکاروں کے ساتھ عموماً ہمدردی کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ خدا تعالیٰ ان کو ظالم اور شریر احوالیوں کے شر سے محفوظ رکھے۔

۴۔ فیصلہ ہوا کہ اس کی نقول گورنر پنجاب۔ سیکرٹری۔ سپرنٹنڈنٹ پولیس منگھڑی۔ پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ اداکاروں۔ اخبار الفضل اور مولانا اینڈ ٹریڈنگز کو بھیجی جائیں۔

(پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ محمد آباد۔ سندھ۔ ضلع تھر پارکر)

تمام جماعتوں میں پھیل کر بھجوا دیا جاوے گا۔ ان ہدایات پر عمل کرنے سے اس قسم کے دردت اپنا حساب صاف کر دیا جکتے ہیں مگر باوجود ان کے تیار ہوتے ایسے ہوں گے جو اس ذیل میں آتے ہیں بہت تھوڑے دوستوں نے اس قسم کی معافیوں کے حصول کے لئے درخواستیں بھیجی ہیں۔

جن لوگوں نے ابھی تک یہ چندہ ادا نہیں کیا ان کے متعلق حضور نے عدہ سالانہ کی تقریر میں فرمایا:-

”نا دھند گان پر بہت بڑی ذمہ داری ہے انہیں چاہیے کہ استغفار کریں اور اپنی غفلتوں کو دور کریں“ جو احباب اپنی رقم افساط سے ادا کرنا چاہتے ہیں ان کے متعلق فرمایا۔

”اب میں ان لوگوں سے جن لوگوں نے چندہ ادا نہیں کیا کہتا ہوں کہ آپ اپنا بقایا

میں سے ایک طبقہ کو تو اپنے اعمال کو دیکھتے ہوئے قادیان کا نام لیتے ہوئے نرم کرنی چاہیے۔ نہماری کرتے ہیں تو وہ ہیں جو تم بھی جانتے ہو اور میں بھی اور تم کہتے یہ ہو کہ ہمیں قادیان کب ملے گا“

اسی خطبہ میں حضور نے یہ بھی فرمایا:-
”کبھی خدا نے یونہی گھروں میں بیٹھے بھٹائے لوگوں کو ملک دے دیئے ہیں؟ ملکوں کی واپسی کے لئے جانیں قربان کرنی پڑتی ہیں مال قربان کرنے پڑتے ہیں۔ وطن قربان کرنے پڑتے ہیں آرام و سکون قربان کرنے پڑتے ہیں اور یہ قربانی تمہیں بھی پیش کرنی پڑے گی۔ مکہ کو ہی دیکھ لو۔ خدا تعالیٰ نے مسلمانوں کو یونہی مکہ نہیں دیدیا۔ بلکہ آٹھ دس سال تک منور صحابہ نے قربانیاں پیش کیں۔ اور ایک سے ایک بڑھ کر اس راہ میں خدا ہوتا چلا گیا۔ تب جا کر انہیں مکہ مکرمہ“

حضور کی تقریر کے ان اقتباسات کو پڑھ کر احباب خود اندازہ لگالیں کہ اس چندہ کی ادائیگی سے انکار کرنے والوں کا اور ادائیگی میں سستی کرنے والوں کا مقام ان کے امام ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے نزدیک کیا ہے اور ان کو اپنے اعمال اور نیتوں میں کیا کچھ اصلاح کرنی چاہیے

ان دوستوں کے علاوہ جن کو یہ تحریک ۱۹۴۷ء میں پہنچ گئی تھی اور انہوں نے اس وقت اس پر لبیک کہا۔ ایک خاصی تعداد احباب کی ایسی بھی پائی جاتی ہے جن کو اس تحریک کا اب یہی دفعہ علم ہو رہا ہے یا ان کے دلوں میں اس تحریک کی اہمیت کا احساس اب پیدا ہوا ہے۔ ایسے دوستوں کو اجازت ہے کہ وہ اس تحریک کے ماتحت اپنے وعدے اب لکھوادیں مگر اس کی ادائیگی جلد ہونی ضروری ہے اس قسم کی لبیک مثال جماعت کراچی میں ملی ہے جو بہت خوش کن ہے اور وہ مثال ذیلیں جلال الدین صاحب ڈیپٹی ٹیکسٹائل کیشنر کی ہے جنہوں نے مبلغ ۵۰۰/- روپے کا وعدہ حال میں کیا اور اسکے ساتھ ہی اس رقم کی ادائیگی فوراً کر دی۔

احباب کو اس بات کا خیال رکھنا چاہیے کہ ہماری جماعت کے درویشوں کی ایک تعداد جو سینکڑوں پر مشتمل ہے قادیان میں دھونی رمانے بھیجی ہے ان کے اور سب ضرورت ان کے لواحقین کے اخراجات کے لئے اور بعض دیگر ضروریات کے لئے ہم کو بہت بڑی رقم خرچ کرنی پڑتی ہے۔ ان اخراجات کا جہاں کہنا جماعت کا فرض ہے۔ احباب کو چاہیے کہ اپنی ذمہ داری کو پہچانیں اور اس سے عہدہ برہنوں و اخذ و عطا ان الحمد للہ رب العلمین

(ناظر بیت المال شعبہ حفاظت و تنظیم)

ولادت: عزیز محمد صاحب صاحب کے والد اللہ تعالیٰ نے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ (سب لوگوں کی دعاؤں کے ساتھ دعا فرمادیں۔ نومولود بچے کے لئے اور زچہ کی کالہ صحت کے لئے دعا فرمادیں۔ نومولود مولوی محمد حسین صاحب صاحب کے والدین کا پوتا ہے۔ ریسرٹ لائبریری

روزنامہ الفضل لاہور

۱۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء

یا چنان کن یا حسین

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہم نے کل الفضل میں حکومت اور مسلمانان پاکستان کی توجہ اس طرف دلائی تھی کہ اداکار اور راولپنڈی میں جو قتل بے گناہ کے واقعات ہوئے ہیں۔ یہ کوئی معمولی انفرادی حیثیت نہیں رکھتے۔ جیسا کہ ملک میں قتل کے عام واقعات ہوتے رہتے ہیں۔ انفرادی زاویہ نگاہ سے تو ملک کا مروجہ قانون ان قتلوں کے متعلق کارروائی کرے گا ہی اور عدل و انصاف کے ساتھ جو فیصلہ ہوگا وہ تو ہوگا ہی ہمیں اس کے متعلق ذرا بھی فکر نہیں۔ اور نہ اس امر سے ہمیں زیادہ دلچسپی ہے کیونکہ یہ ہمارا کام نہیں ہے یہ عدالتوں کا کام ہے۔

ہم نے یہ بھی عرض کیا تھا کہ جہاں تک خامک حکومت پاکستان کا تعلق ہے۔ حکومت کو ان قتلوں کو اس لحاظ سے دیکھنا چاہیے کہ ان کا تعلق ایک ایسے فتنہ عظیم کے ساتھ ہے کہ جو نہ صرف حکومت پاکستان کی بنیادی پالیسی کی بڑا کٹا ہے بلکہ اسلامی حکومت اور خود اسلام کو دنیا میں بدنام کرنے والا ہے۔

ان قتلوں کے متعلق اسرار جو پریڈیٹڈ کر رہے ہیں اس کے سر تا پا بھٹے ہوئے سے حکومت اچھی طرح آگاہ ہے۔ پاکستان میں احراریوں نے اشتعال انگیزی کی جو ہم شروع کر رکھی ہے۔ اور جس طرح مختلف مقامات پر وہ احمادیوں کے خلاف غرام کے جذبات بھڑکاتے اور انہیں جان و مال کا نقصان پہنچانے پر لگاتے ہیں حکومت سے مخفی نہیں ہے۔

بے شک سمجھدار مسلمان احراریوں کی انفرٹرا سٹرکچر کے قریب میں نہیں آسکتے۔ لیکن ایسے لوگ ملک میں کم نہیں ہیں۔ جن کو مذہب کے نام پر آسانی سے بھڑکا کر جرائم کے ارتکاب پر اکسایا جاسکتا ہے۔ چنانچہ یہ قتل اس کا تین ثبوت ہیں۔

احراری نام مسلمانوں کو بھڑکانے کے لئے جو جھوٹا پروپیگنڈا کرتے ہیں وہ نہایت خطرناک ہے وہ اپنی کانفرنسوں جلسوں اور تحریروں میں یہ کہتے ہیں کہ "مرزائی" نفوذ بائبل رسول اللہ صلی علیہ وسلم اور حضرت علیؑ اور حضرت امام حسینؑ اور جناب فاطمہ الزہراءؑ کی ہتک کرتے ہیں۔ اور اس کی تائید میں احمدیہ لٹریچر سے کتب بیروت کے حوالے پیش کرتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ ایسی باتوں سے

عوام جو خود غور نہیں کرتے اشتعال میں آکر جرائم کا ارتکاب کرنے لگیں تو بعید نہیں۔

احراری یہ کام دو تین سال سے بالکل بے پروا اور بے خوف ہو کر کر رہے ہیں۔ حالانکہ ان کی اشتعال انگیزیوں کے نتائج نہایت خطرناک حادثات کی صورت میں ظاہر ہوتے رہتے ہیں۔ پھر بھی ان کی کوئی باز پرس نہیں ہوتی۔ اور ان کو کوئی نہیں پوچھتا۔ عدویہ ہے کہ حکومت کے وفادار احمدی افسروں کے خلاف جموٹی افتراءیں گھڑی جاتی ہیں جو ہر دلی ظفر اللہ خان جیسے محسن پاکستان پر کھینچا اچھا لگا گیا مگر حکومت نے جو ہر دلی صاحب کے متعلق ایک کمزور سا تردیدی بیان شائع کرنے کے ساتھ کچھ نہ کیا۔

دوسری بات ہم دیکھتے ہیں کہ جب نوٹ لائے وقت اور "تسلیم" نے ایک افسر کے خلاف جموٹی خبر شائع کی تو ان روزناموں کے ایڈیٹروں کے خلاف سخت کارروائی کی گئی۔ "آزاد" نت نئی افتراء گھڑتا ہے اشتعال انگیز مضامین شائع کرتا ہے۔ مگر اس کو کھلی چھٹی ہے۔ حکومت نے رسالہ "الشہاب" ضبط کر رکھا ہے۔ مگر احرار کھلم کھلا احمادیوں کے مرتد اور واجب القتل ہونے پر اشتعال انگیز مضامین شائع کرتا ہے اور بدبلا کر لکھتا ہے کہ حکومت کا قانون کچھ بھی ہو۔ احراریوں کا مفروضہ اسلامی قانون دیا نہیں جاسکتا۔ اور اس طرح عوام کو قانون الٹا ہاتھ میں لینے کی تلقین کرتا ہے۔ مگر اس کے خلاف کوئی ایجنشن نہیں لیا جاتا۔ اس لئے اگر کوئی سر بھروسہ "مرزائی" کو چھرا گھونب دے یا گواہ کا نشانہ بنائے تو تعجب کیا ہے؟ اور اگر عدالت قانون کو پھانسی کا سزا بھی دے دے تو کیا فائدہ ہے؟

کیا یہ عجیب بات نہیں کہ ایک لڑائی و حکومت اس لئے کہ یہ ملکی قانون کے متضاد ہے۔ رسالہ "الشہاب" کو اس لئے ضبط کرتی ہے کہ اس میں احمادیوں کو مرتد اور واجب القتل قرار دیا گیا ہے۔ اور دوسری طرف احراری ملا عوام میں یہ پروپیگنڈا کھلم کھلا کرتے ہیں کہ ملکی قانون خواہ کچھ بھی ہو مرزائی مرتد اور واجب القتل ہیں۔ ایسی صورت میں حکومت کو چاہیے کہ یا تو وہ احراری ملاؤں کی تائید کرے اور ملکی قانون بدل دے اور مرزائیوں کو ایک میدان میں اکٹھا کر کے باڑ مار دے تاکہ زمین کی سعید رو میں اور آسمان کے فرشتے

"اسلامی حکومت" کے گن گائیں اور یا پھر احراری ملاؤں سے بھی اپنے قانون کا احترام کرائے۔ اور انہیں بے گناہوں کے قتل پر اکسائے اور پاکستان اور اسلام کو دنیا میں بدنام کرنے سے اپنی پوری طاقت کے ساتھ روکے۔

الیس منکر رجل رشید

۵-۶ اکتوبر ۱۹۵۰ء کو متواتر سو دو ہی صاحب کے ترجمان روزنامہ "تسلیم" نے اداکارہ کے متعلق اپنے نامہ نگار کی جذباتی اور خلاف واقعہ احراری انداز میں رپورٹیں شائع کیں۔ جن میں احراری پرناسخ اشتعال انگیزی کے الزام لگانے گئے تھے ۸ تاریخ کے پرچہ میں سو دو ہی صاحب کی جماعت کے منکر کے قلم کی تردید "تسلیم" نے ان رپورٹوں کے جذباتی اور خلاف واقعہ ہونے کا اعتراف کیا اور ادارہ کی طرف سے ایک معذرت پیش کی۔ جو الفضل مورخہ ۱۲-۱۳ اکتوبر میں بھی نقل کی گئی ہے یہ معذرت ہماری حیرانی کا ضرور باعث ہوئی تھی۔ کیونکہ جو لوگ اتنا بھی اسلامی اخلاق نہیں امتیاز کر سکتے۔ کہ "احریوں" کو "احمدی" کہیں اور احراریوں

کے دباؤ سے "مرزائی" یا قادیانی نہ کہیں۔ ان سے ایسی معذرت کا حادثہ عظیم ہو جاتا بہت غیر متوقع تھا۔

معلوم ہوتا ہے کہ واقعی یہ ایک حادثہ ہی تھا کوئی نیک لمحہ تھا جو آیا اور گر گیا۔ چنانچہ اب تسلیم مورخہ ۱۳ اکتوبر میں اولدہ کذب و افتراء ایک احمدی کو گولی کا نشانہ بنانے کے متعلق جو رپورٹ بھیجی ہے اس کو ویسے ہی شائع کر دیا گیا ہے۔ جس میں اس نعل شینح کی خود ساختہ وجہ بیان کی گئی ہے۔ کہ مقتول نے نفوذ بائبل رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں گستاخی کی تھی یہ ایسا ہی سفید جھوٹ ہے جیسے کوئی کہے کہ آفتاب کی کرن نے آفتاب کے چہرہ پر سیاہی پھیر دی۔ اللہ اللہ! سوال ہے کہ

الیس منکر رجل رشید بھائیو! کیا اسی اخلاق کے بل بوتے پر "صالح قیادت" قائم کرنے کے دعویدار ہو؟

نوٹ۔ تسلیم نے اپنی اشاعت ۱۴ اکتوبر کے صفحہ آخر پر جو نوٹ ہی حرف میں چرکھے میں شائع کیا ہے۔ اس سے معلوم ہوتا ہے کہ سو دو ہی صاحب کے صاحبین اپنے اس نیک لمحہ پر جب معذرت کا حادثہ وقوع میں آیا پشیمان ہو رہے ہیں۔ باوجود یہی دھمکی و جناب جو جی میں آئے کر لیتے جھوٹے رپورٹ

سالانہ اجتماع۔ اور۔ اس کے اخراجات

۲۱ - ۲۲ - ۲۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء

مجالس کو متعدد سرکل لٹریز کے ذریعہ اطلاع دی جا چکی ہے کہ ہمارا آئندہ سالانہ اجتماع مزید بالا تاریخوں میں اس جگہ میں منعقد ہو رہا ہے۔ یہ خدام الاحمدیہ کا دسواں اجتماع ہے۔ اور جماعت کے نئے مرکز ریلوے میں دوسرا۔ اجتماع کی تاریخیں قریب آ رہی ہیں۔ مگر ابھی بہت زیادہ تعداد میں ایسی مجالس ہیں جنہوں نے اجتماع کے اخراجات پورے کرنے کے لئے چندہ اجتماع مرکز میں نہیں بھجوایا۔ اس وجہ سے سالانہ کی خرید میں سخت وقت پیش آ رہی ہے۔

جلد قارئین مجالس خدام الاحمدیہ کو اس طرف توجہ کرنی چاہیے۔ گزشتہ ہفتہ انہیں ان کے بچٹ کے مطابق چندہ کی تفصیل بھجوائی جا چکی ہے۔ گو یہ پوری نہیں۔ کیونکہ اکثر بچٹ بھی نامکمل ہیں۔ تمام مجالس کو یہ دلائل کے لئے یہ کافی تھا۔

یہ اعلان پھر بطور یاد دہانی ارسال ہے۔ چندہ اجتماع جلد تر ارسال کر کے مرکز میں بھجوانا ضروری ہے ورنہ تمام کاموں میں روکاؤٹ پیدا ہونے کا احتمال ہے قارئین مجالس فرسی توجہ کریں۔ چندہ اجتماع وصول کر کے سب سے پہلے مرکز میں بھجواتے رہیں۔ (نائب متمد خدام الاحمدیہ مرکز یہ)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ "الفضل" خود خرید کر پڑھے۔ اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔ جو صاحب استطاعت احمدی "الفضل" خود خرید کر نہیں پڑھتا وہ کما حقہ اپنا فرض ادا نہیں کر رہا ہے۔

آپ نے کہا تھا!

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے ہاتھ پر بیعت کرتے وقت آپ نے وعدہ کیا تھا کہ:-
 ”جونیک کام آپ بتائیں گے میں ان میں آپ کا ہر طرح فرماں بردار رہوں گا“

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گذشتہ جلسہ لائے پر ارشاد فرمایا تھا کہ اجباب جماعت اپنا روپیہ زیادہ سے زیادہ مقدار میں امانت فخر صدر انجمن میں رکھوائیں! کیا آپ نے حضور کے اس ارشاد کی تعمیل کی؟ اگر نہیں تو کیا آپ وعدہ توڑنے والے ہیں؟ اگر ابھی تعمیل نہیں کی تو آج ہی جس قدر روپیہ آپ بھجوا سکتے ہیں فوراً دفتر محاسب صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کو بھجوا کر لکھ دیں کہ وہ روپیہ آپ کے نام بطور امانت رکھ لیں۔

یہ روپیہ جب بھی آپ طلب فرمائیں گے فوراً آپ کو ادا کیا جائے گا۔ اگر آپ ربوہ سے باہر ہوں گے اور روپیہ طلب فرمائیں گے تو صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ اپنے خرچ پر وہ روپیہ بذریعہ منی آرڈر یا بیمہ آپ کو بھجوادے گی۔
 (نظارت بیت المال ربوہ ضلع جھنگ)

اوکاڑہ میں احراریوں کی اشتعال انگیزی اور امن شکنی احمدیت کے خلاف اشتعال دلا کر عوام کو غازی بننے کی تلقین کی گئی

گذشتہ دنوں اوکاڑہ میں احراریوں کی اشتعال انگیزی اور فتنہ پر دازی کے نتیجے میں یہاں کے مقامی احمادیوں کو طرح طرح کی اذیتیں پہنچائی گئیں اور ایسے حالات پیدا کئے گئے کہ جن میں احمادیوں کا گھروں سے باہر نکلنا اور بازاروں میں چلنا پھیرنا مشکل ہو گیا۔ ایک سوچی سمجھی سکیم کے ماتحت عوام میں اشتعال پھیلانے کے لئے صریح کذب بیانیوں سے کام لے کر انتہائی شرمناک روش کا مظاہرہ کیا گیا۔ شہر میں لاڈ ویسکروں کے ذریعہ لوگوں کو مشتعل کرنے کے علاوہ ۳ اکتوبر کی رات کو احراریوں کی طرف سے جو جلسہ منعقد ہوا وہ احراریوں کا وہ آخری شاہکار تھا جسے فتنہ پر دازوں نے اس تمام خرمین ڈرامے میں پیش کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ اس جلسے میں بڑے بڑے احراریوں اور سابق کانگریسیوں نے اشتعال انگیز تقریریں کیں اور علی الاعلان احمادیوں کو قتل کر کے ثواب دارین حاصل کرنے کی تلقین کی۔

احراریوں کی آتش بیانی

چنانچہ بشیر احمد رضوانی کانگریسی اہل قریبی۔ مولوی ضیاء الدین۔ علی رضا دیکل۔ محبوب عالم دیکل اور غازی محی الاسلام نے سرتا یا احمادیوں کی طرف جھوٹی باتیں منسوب کر کے اور لٹو لٹائی جوڑ جوڑ کر سامعین کو سخت جوش دلا دیا اور جب وہ آتش جان مقدروں کے خود ساختہ افتراء سے بے تاب ہو کر احمادیوں کے خلاف اشتعال انگیز نعرے لگانے لگے تو مقررین نے غازی علم الدین کی مدح بیان کر کے انہیں اس کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی۔ بشیر احمد رضوانی کانگریسی جب غلط بیانیوں اور افتراء پر دازیوں کا سہارا کر کے مجمع میں آگ لگا چکا تو اس نے کہا۔۔۔۔۔ ہم نے مرزاؤں کی اس بد بختی ٹولی کا بے شک گمنہ کالایا لیکن یہ تو بہت نرم سلوک ہے جو کیا گیا۔ اگر اب بھی مرزاؤں کی تبلیغ سے باز نہ آئے تو ہماری طرف سے اعلان جنگ ہے۔ مولوی ضیاء الدین خطیب جامع مسجد نے اپنی نعت گھنٹے کی تقریر میں سامعین کو احمادیوں کے خلاف بھڑکانے کے بعد غازی علم الدین کے کارناموں کو سراہا اور کہا۔ علم الدین نے وہ کام کیا جو نمازیں پڑھنے اور تہجد گزار زادوں سے نہ ہو سکتا۔ وہ ڈارھی منڈ فانا تھا بے نماز تھا۔ اس میں مرزا غیب تھے مگر اس نے وہ کام کر دکھایا کہ ایک ہی وقت میں سب سے آگے نکل گیا اور سیدھا جنت میں داخل ہو کر اللہ کی گود میں جا بیٹھا۔ پھر سامعین کی طرف اشارہ کرتے ہوئے کہا مذہب کے سوال پر یہ دیوانے کسی آئین کے پابند نہیں رہ سکتے۔ وہی سی کان کھول کر سن لے حکومت ہماری ہے اگر ہم چاہیں تو وہ ایک منہت بھی یہاں نہیں رہ سکتا۔ علی رضا اور محبوب عالم نے بھی اپنی تقریروں میں علم الدین کا خاص طور پر ذکر کیا اور لوگوں کو اس کے نقش قدم پر چلنے کی تلقین کی۔ علی رضا نے لکھنا

یہ پوچھ کر کہ کون ہے جو ایسے آپ کو گرفتاری کیلئے پیش کرتا ہے؟ حاضرین سے ملامت بھی اٹھوائے غازی محی الاسلام نے اپنی تقریر میں زیادہ تر غازی علم الدین کے کارناموں پر ہی روشنی ڈالی اور احمدیت کا ذکر کرتے ہوئے کہا ایسے فتنوں کا ٹانا ایسے ہی لوگوں (غازی علم الدین) کا کام ہے۔ آخر میں کہا احمادیوں کو یہاں رہنے کا کوئی حق نہیں ہے یہاں ہم حاکم ہیں۔ اگر وہ رہنا چاہتے ہیں تو انہیں ہمارا محکوم ہو کر ہماری مرضی کے مطابق رہنا پڑے گا۔ جلسہ رات کو ایک بجے کے بھی بعد ختم ہوا۔ لوگوں میں بڑا اشتعال اور جوش تھا۔ وہ سخت گستاخی کے کلمات اور امن شکن نعرے لگاتے ہوئے گھروں کو داخل ہوئے۔

جلسے کے دوسرے دن رات کے جلسے میں احراریوں کی اشتعال انگیزی رنگ لائی۔ دوسرے دن بھی ۱۲ اکتوبر کی صبح کو احراری غنڈوں نے گھوم گھوم کر شہر کی فضا اور خراب کر دی۔ ان کا جلوس بازاروں اور گلیوں کو چوں میں گزری گا باں دیتا اور فحش کلامی کرتا ہوا گذرتا رہا احمادیوں کے گھروں کے آگے جمع ہو کر ماتم کرنے کے علاوہ دروازوں پر پتھر اڑایا گیا۔ بعض مقامات پر دروازے توڑ کر اندر گھسنے کی بھی کوشش کی گئی۔ شہر کے احمدی اپنے جان و مال کو عزیز محفوظ سمجھ کر گھروں میں مقید رہے۔ مسجد احمدیہ پر بھی ہلہ بولنے کی کوشش کی گئی۔ احمدی اپنی جگہوں پر صبر و سکون سے بیٹھے رہے اور ہر حال میں پُرامن رہے۔ یہ اشتعال انگیزی بھی ختم نہ ہوئی تھی کہ مسجد میں آکر ایک شخص نے اطلاع دی کہ اوکاڑہ سے جو میل کے فاصلے پر ایک احمدی مدرس کو راہ چلتے پتھر اٹھوایا گیا قتل کر دیا گیا ہے۔ احراریوں کی یہ امن شکن حرکات ۱۲ اکتوبر کو تمام دن جاری رہیں۔ دوسرے دن بھی احمادیوں کی دوکانوں کو گھیرے میں لے کر عوام کو

ان سے سودا وغیرہ خریدنے سے روکا جاتا رہا۔ یاد رہے جس اشتراپہ دازی سے کام لے کر احراریوں نے اشتعال انگیزی کی تھی جس کی بناء پر نسیم کے نام لگا کر پیکر فز پورٹ ٹیچ کرائی تھی۔ نسیم اس کی اشاعت پر معذرت کا اظہار کر کے احراریوں کی اشتراپہ دازی کا پول کھول چکا ہے (نامہ نگار)

احمدیہ مسجد لندن میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب مختلف مذاہب کے نمائندوں کی طرف سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خراج عقیدت

جماعت احمدیہ انگلستان کا دسواں کامیاب سالانہ اجتماع

از مکرم مقبول احمدنا واقعہ زندگہ قیم لندن

۲۴ ستمبر کی کارروائی

۲۴ ستمبر بروز اتوار پہلا اجلاس صبح ۱۱ بجے منعقد کیا گیا۔ جس کی صدارت امام صاحب نے فرمائی۔ گفتگو عبد الوہاب نے تلاوت قرآن مجید فرمائی۔ پھر مشر عبد السلام بی۔ اے لکھنؤ نے اسلام کی تاریخ پر نہایت عمدہ تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے ابتدا سے اسلام سے زمانہ مال تک کی تاریخ مختصر طور پر بیان فرمائی۔ آپ کے بعد ڈاکٹر عمر سلیمان صاحب نے "اسلام میں خلافت" کے موضوع پر تقریر فرمائی جس میں بتایا کہ خلیفہ انہی ذمہ داریوں کو نبی جاتا ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کے مبعوث شدہ نبی کی ہوتی ہیں۔ اور یہ کہ گو خلیفہ منتخب ہوتا ہے مگر اللہ تعالیٰ کا ہاتھ کام کر رہا ہوتا ہے۔ اور وہ ہمیشہ کے لئے منتخب ہوتا ہے اسے کبھی بھی معزول نہیں کیا جاسکتا۔ خلیفہ تو اللہ تعالیٰ کے ارشاد کے ماتحت مومنین سے مشورہ لیتا ہے۔ مگر اس کے بعد فیصلہ کی تعمیل اس پر واجب نہیں ہوتی۔ چاہے وہ قبول کرے اور چاہے نہ کرے۔ اس کے بعد مشر بلال نائل (Mr. Bilal Nattal) نے قرآن مجید کی زبان پر تقریر فرمائی۔ جس میں احباب کو اسے سیکھنے کی ترغیب دی۔ مشر بشیر احمد آرچرڈ مبلغ رکاش لینڈ نے "ہمارا" پر تقریر فرمائی۔ اور عملی طور پر کہ کس طرح نماز ادا کی جاتی ہے نمونہ پیش کر کے سکھائی۔ پھر ڈاکٹر عمر سلیمان نے "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی خدمات" کا ذکر فرمایا اور بتلایا کہ آپ نے نہ صرف یہ کہ اسلام پر فائدہ کردہ اعتراضات کا جواب دیا۔ بلکہ اسلام کا صحیح چہرہ لوگوں کے سامنے پیش فرمایا اور تازہ اور زندہ نشانات سے اسلام کی فوقیت ادیانِ باطلہ پر ظاہر فرمائی۔

اس کے بعد دوپہر کا کھانا کھایا گیا اور نماز ادا کی گئیں۔ نمازوں کے بعد ۲ بجے دوسرا اجلاس زیر صدارت امام صاحب منعقد ہوا۔ ڈاکٹر ہمایوں اختر صاحب نے تلاوت قرآن مجید کی۔ اس کے بعد سیکرٹری نے "قرآن مجید اللہ تعالیٰ کا کلام ہے" پر تقریر کی۔ اس کے بعد محکم میر عبد السلام صاحب

نے "اسلام کی تمیز خوبیوں" پر تقریر فرمائی۔ جس میں بتلایا کہ اسلام ایک مکمل لائحہ عمل پیش کرتا ہے جو کہ اللہ تعالیٰ کے قرب کے حصول کے لئے ضروری ہے۔ آپ نے اسلام کا دیگر مذاہب سے مقابلہ فرما کر اسلام کی فوقیت پیش فرمائی۔ ان ہر دو تقریر کے بعد امام صاحب کی خواہش کے مطابق باقی حصہ اجلاس کے لئے نیا صدر منتخب کیا گیا۔ مشر جمال الدین ڈاکٹر صدر منتخب ہوئے۔ پھر مشر بلال نائل نے حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے متعلق اپنے اور اپنی جماعت کی طرف سے جذبات عقیدت پیش کئے۔ اور آپ سے صلہ فیوض اور برکات کا ذکر کیا۔ اس کے بعد مندرجہ ذیل ریزولوشن باتفاق رائے پاس کیا گیا۔

"ہم تمام ممبران جماعت احمدیہ انگلستان اس سالانہ اجتماع کے موقع پر اپنے پیارے آقا حضرت امیر المومنین خلیفہ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی ہمیں بیماری اور علالت طبع کے باعث تشویش کا اظہار کرتے ہیں۔ ہندوستان کی تقسیم کے بعد پیدا شدہ حالات میں کشتیِ احمیت کو بھنور میں سے نکال کر منزل مقصود کی طرف لے جانا تاریخ کا ایک حیرت انگیز واقعہ ہے۔ حضور ایہ اللہ تعالیٰ نے اپنی صحت کی پروا نہ کرتے ہوئے جماعت کی جو راہ نمائی فرمائی ہے۔ اور تبلیغ کے کام کو پہلے سے زیادہ وسیع کر دیا ہے۔ ہم اس کے لئے ممنون ہیں۔ ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ وہ حضور اقدس کو جلد صحت کاملہ عطا فرمائے۔ اور بہت بہت لمبے عمر عطا فرمائے۔ امین نیز ہم تمام حضور ایہ اللہ بنصرہ العزیز سے درخواست کرتے ہیں کہ حضور ہمارے روحانی ترقی کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اسلام کے سچے خادم بنائے۔ اور اس کی رضا ہمیں حاصل ہو۔ امین

اس کے بعد مشر عبد العزیز ٹوین نے معین الدین صاحب پیر (حال مقیم لندن) واقعہ زندگی کے بھائی محی الدین صاحب پیر پائلٹ آفیسر کی وفات پر جو کہ جہاز کے حادثہ سے ہونے کی وجہ سے

پیش آئی۔ تمام جماعت کی طرف سے اظہار افسوس فرمایا اور پیر محی الدین صاحب کی گزشتہ ملاقاتوں کی یاد تازہ فرمائی جبکہ آپ امریکہ ٹریننگ کے لئے جاتے ہوئے اور پھر واپس آتے ہوئے لندن ٹھہرے۔ آپ واقعی نہایت نیک اور دین کے لئے اخلاص اور جوش رکھنے والے نوجوان تھے۔ ہم تمام ممبران اس صدمہ میں دلی طور پر شریک ہیں۔ ہمیں انا اللہ وانا الیہ راجعون کہہ کر تسلی حاصل کرتے ہیں۔ کہ ہم تمام نے اس سفر کو جلد یا بدیر طے کرنا ہے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت میں بلند درجات عطا فرمائے۔ اور پیمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

دعاؤں کے دن

یوں تو مومن کا ہر لمحہ ستمو کلمتہ گزرتا ہے اور وہ ہمہ اوقات اللہ تعالیٰ کے حضور سر نیا زحمت کرتے ہوئے دعاؤں کے ذریعہ اس کے فضلوں کو جذب کرنا اپنا شعار سمجھتا ہے۔ لیکن ابتداء اور منتوں کے ایام میں مومنوں کی انفرادی اور اجتماعی دعاؤں کے دعائیں علم حالات سے زیادہ توجہ و تکرار اور گراؤں سے محفوظ ہوتی ہیں۔

الصلح الموعود سیدنا امیر المومنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز نے مسکنہ (جگہ احادیثوں نے جماعت احمدیہ کے خلاف شرارتوں منتہ پر داڑیل اور ہنگامہ آرائیوں کا ایک طوفان برپا کیا ہوا تھا) چند دعاؤں کے خصوصاً درود کی تلقین فرمائی تھی اور ہم نے اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کیا کہ جماعت کی دعاؤں کے نتیجہ میں زمین و آسمان کے مالک خدا نے اپنی تقدیر خاص نافذ فرما کر دشمنوں کے لئے زندگی دو بھر کر دی اور وہ دشمن جو علی الاعلان یہ ڈینگیں مارتا تھا کہ آج سے تین برس بعد دنیا میں کوئی مرزا ن زیارت کے لئے دیکھا جائے گا نصیب نہ ہوگا ہمارے امام ایہ اللہ تعالیٰ کی پیشگوئی کے مطابق ملک کا زمین مالک ارض و سما نے ان کے ہاڈوں تلے سے ایسی کھینچی کہ انہوں نے بھاگتے بھاگتے لکھنؤ جا کر دم لیا۔ اور جس طرح مشہور ہے۔

نیش عقرب نہ از پیئے کین است
محققانے طبیعتش این است

انہوں نے شریک مدح صحابہ سے وہاں کا امن و امان برپا کرنا شروع کر دیا اور بالآخر عقرب کی صفات و نشین کو اللہ تعالیٰ نے ایک لمبے عرصہ تک کھیل کر رکھا۔ اب جبکہ پھر ڈی امن آسختی دشمن حسب عادت اغیار کے اشاروں پر ناچتے ہوئے پاکستان کی پر امن فضا کو برباد کرنے پر تیار ہوا ہے۔ اور ملک اور اپنے ملک کے مرد و عورتوں کی لطافت اور وفاداری کو اپنا مذہبی عقیدہ سمجھنے والی امن پسندی

اس کے بعد مشر جمال الدین ڈاکٹر صاحب نے احباب سے درخواست کی کہ آئندہ سال کے لئے جماعتی تقیم و تربیت اور تبلیغ و اشاعت اسلام کے لئے تنگدلیز پیش فرمائیں۔ چنانچہ کافی غور و غوض کے بعد یہ طے پایا کہ گزشتہ سال کی پاس شدہ تنگدلیز پر ہی عملدرآمد کیا جائے اس کے بعد اس سال کا سالانہ اجتماع امام صاحب کی الوداعی تقریر کے ساتھ ختم ہوا۔ آپ نے تمام حاضرین کو محبت و دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اس نئے سال میں ہم تمام کو پیش از پیش خدمات دین اور اشاعت اسلام کی توفیق عطا فرمائے۔ امین

جماعت کے خلاف پاکستان کے طول و عرض میں نام نہاد تبلیغی کانفرنسوں کے ذریعہ عوام کو مشتعل کر کے ملک کا امن برباد کرنے پر تیار ہوا ہے اور ہر طرف ان کی رسی دراد ہے۔ اگر ہماری جماعت کے تمام مرد عورتیں اور بچے حضرت امام مہم ایہ اللہ تعالیٰ کی تلقین فرمودہ مندرجہ ذیل دعاؤں کا ان دنوں تمام نمازوں میں اور تہجد اور خاص نماز میں عاجزانہ درود اپنا شعار بنالیں۔ تو یقیناً ہمارا آسمانی آقا آپ ہماری مدد کے لئے آواز آئے گا۔ اور جب اس کی مدد اور نصرت حاصل ہو جائے تو پھر یہ فتنے اور ابتلاء بھلا کیا حقیقت رکھتے ہیں۔

ہیں تیری پیاری نگاہیں
جس سے کٹ جاتا ہے جھکنا سب غم اغیار کا

(۱) یا حَفِيفُ يَا عَزِيزُ يَا رَحِيْمُ رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ حَادٍ مُدِّدٌ رَبِّ فَا حَفِظْنَا وَا نْقِصْنَا وَارْحَمْنَا -

(۲) اللَّهُمَّ اِنَّا نَجْعَلُكَ فِي نُحُوْرِهِمْ وَنَعُوْ ذِيْكَ مِنْ سُورِهِمْ

(۳) رَبَّنَا لَا تَجْرَاْ خَيْرًا نَّانِ سَنِيْنًا اَوْ اَخْطَاْنَا - رَبَّنَا وَلَا تَجْمَلْ عَلَيْنَا اَصْرًا كَمَا حَمَلْتَهُ عَلَيَّ التَّوْبِقِ مِنْ قَبْلِنَا رَبَّنَا وَلَا تَحْمِلْنَا مَا لَاطَقَهُ لَنَا يَا رَاغِبْتَ عَنَّا وَرَغِبْنَا لَنَا اِرْحَمْنَا اَنْتَ مَوْلَانَا نَصْرْنَا عَلَيَّ اَلْقَوْمِ الْكَافِرِيْنَ -

دعاؤں کے مضمت

خاک رکی والدہ محترمہ بوارضہ فالج ۱۵ دن بیمار رہنے کے بعد ۱۰ کو صبح کے وقت وفات پانگئیں انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ احباب دعاؤں کے مضمت فرمائیں خاک رعباد اللہ کی فی

احمدیت کے دشمن اور قدرت کا انتقام

Digitized by Khilafat Library Rabwah

خواجہ خورشید احمد سیالکوٹی (وقف زندگی)

دشمن ردا رکھتے چلے آ رہے ہیں ساگر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے سامنے والوں پر گذشتہ قسم کے مظالم نہ توڑے جاتے۔ تو آئندہ کی صداقت میں بہتوں کو شبہ ہو سکتا تھا۔ لیکن جب حالات و واقعات نے ثابت کر دیا کہ احمدیت کے فرزندوں پر بھی وہی سختیاں اور ظلم و تعدیاں کی گئیں جو سابقہ ایلی جماعتوں پر کی گئیں۔ تو ایک حد تک اس انسان کو احمدیت کی صداقت میں کیا خبر ہو سکتا ہے۔

ہم نے اوپر کی سطحوں میں جس حقیقت کا اظہار کیا ہے۔ اس کی طرف اشارہ کرتے ہوئے رسالہ الفرقان لکھنؤ کی ایک اشاعت میں لکھا ہے کہ

”انبیاء علیہم السلام اور ان کی امتوں کی تاریخ پر جن حضرات کی نظر ہے۔

وہ اس حقیقت سے ضرور واقف ہوں گے کہ ان کی امتوں کے مختلف دور ہوتے ہیں۔ پہلا دور سخت آزمائشوں کا دور ہوتا ہے۔ اس دور میں جو ساری سچے کر دی گئی۔ بچے لوگ ان کی دعوت قبول کرتے اور ان کی جماعت میں آتے ہیں۔ جنہیں دین و ایمان ہر دوسری چیز سے زیادہ پیارا حتیٰ کہ اپنی جانوں سے بھی زیادہ عزیز ہو جاتا ہے۔

عہد حالات کی ناموافقیت اور فضا کی ناسازگاری اور مصائب و تکالیف کے یقین کے باوجود اس دین کو قبول کرتے ہیں اور سخت سے سخت آزمائشوں میں بھی وہ ثابت قدم رہتے ہیں۔ پھر ان مساواتین کی قربانی اور ثابت قدمی کامیابیوں کے دروازے کھول دیتی ہے اور حالات کی ناموافقیت موافقیت سے اور فضا کی ناسازگاری سازگاری سے بدل جاتی ہے۔ اور امت کے لئے وہ دوسرا دور آجاتا ہے

جب کہ پیغمبر کی دعوت اور اس کے پیش قدمی ہوئے دین کو قبول کرنے اور اس پر چلنے والوں کو آزمائشوں سے کوئی سابقہ نہیں پڑتا۔ بلکہ پیش قدمی آراہ اور اس دنیا کی ساری کامیابیاں اور قبائل منڈیاں اس دور میں اس دین کے سایہ تلے آجاتی ہیں۔

رسالہ الفرقان لکھنؤ اکتوبر ۱۹۳۹ء صفحہ ۱۰

حضرات انبیاء علیہم السلام اور ان کی مقدس جماعتوں کے ساتھ ان کے دشمنوں کے مظالم کا ظالمانہ سلوک ردا رکھتے چلے آ رہے ہیں۔ ان کی اشد سے مذہبی تواریخ کے اوراق بھرے پڑے ہیں ذہن اور اس کے ساتھیوں نے بنی اسرائیل پر جو بے پناہ مظالم ڈھائے۔ یہ وہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے حواریوں پر جو ظلم و ستم کیا۔ سردار لایبیا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور کے مقدس صحابہ پر جو سفاکانہ مظالم کفار مکہ کی طرف سے توڑے گئے۔ ان کے دہرائے اور سنسنے کا کسے جملہ پڑ سکتا ہے؟

سوال پیدا ہوتا ہے کہ تاریخی کے فرزند اہل اللہ کے ساتھ اس قسم کا سلوک کیوں ردا رکھتے

ہیں۔ جب ہم حقائق کی روشنی میں اس سوال پر غور کرتے ہیں۔ تو ہمیں اس سلسلہ میں علاوہ دیگر کوئی ایک وجوہات کے ایک بڑی وجہ یہ بھی نظر آتی ہے۔ کہ چونکہ اشد اولوں کے پاس حق ہر تلے اور وہ دلائل و براہین کے ہتھیاروں سے مزین ہوتے ہیں۔ اور ان کے دشمنوں کے دلائل سے تہمت اس لئے پیدا ہوتی ہے۔ اہل حق کے مقابلہ کی تاب

نہ لاکر دشمنان حق ہمیشہ اوجھے ہتھیاروں پر اتار آتے ہیں۔ کبھی کفر اور ارتداد کے فتوے کا شور مچاتے ہیں۔ کبھی عوام کو غلط فہمیوں میں مبتلا کرتے ہوئے مشتعل کرنے میں مصروف عمل دکھائی دیتے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ حقیقت حال کے نشاں عوام جلد ہی اشتعال میں آکر اہل ایمان پر قسم قسم کے مظالم ڈھانے شروع کر دیتے ہیں۔

ظلم و تعدی کا یہ دور بجائے اہل حق کی تاریخ کوئی کرنے کے لئے اندوہ یا ایمان کا اور بھی باعث ہوتا ہے۔ ایسے اوقات میں ہومن لوگ پروانہ کی مانند سخت صداقت پر جان بچھا کر رناتین سعوت سمجھتے ہیں۔ دشمنان حق کی طرف سے پیدا کردہ مصائب و آلام اہلی جماعتوں کو قربانی کے میدان سے بچھ نہیں مٹاتے۔ بلکہ اہل ایمان ایسے خطرناک ایام میں اور بھی ثابت قدمی دکھاتے ہوئے منزل مقصد کی طرف تیزی سے قدم بڑھاتے چلے جاتے ہیں

جماعت احمدیہ چونکہ خدا تعالیٰ کے ایک برگزیدہ ملک کی قائم کردہ جماعت ہے اس لئے لازمی امر تھا کہ اس کے ساتھ بھی اسی قسم کا سلوک اس کے مخالفوں نے جو قسم کا سلوک ہمیشہ اہلی جماعتوں کے ساتھ ان

جماعت احمدیہ کے لکھنے والے کی کوئی وجہ نہیں ہے۔ اگر اس پر اس کے مخالفانہ ستم و ظلم ہوں۔ تو وہ وقت و دور نہیں جب کہ خدا سے ڈرنا اور اس کا پورے طرح انتقام لے گا۔ اس کا گذشتہ ایلی جماعتوں کی طرح ان نازک ایام میں جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے حضور اور بھی گر جائے۔ اور دعائیں کرے کہ اسے زمین و آسمان کے مالک خدا اہم محض تیری رضا کی خاطر حلقہ احمدیت میں آتے تھے۔ اب ہمارے دشمنوں کے دلائل کے صید ان سے شکست کھا کر سابقہ دشمنوں کی طرح اوجھے ہتھیاروں پر رہتے ہیں۔ اس لئے تو ہمیں مزید قربانیوں کی توفیق عطا فرماتا۔ کہ ہم اپنے مقصد میں کامیاب و کامران ہو سکیں۔ اور یہ بھی ہم تجھ سے دعا کرتے ہیں کہ تو احمدیت کے دشمنوں کی آنکھیں کھول دے تاکہ اس تاریک و تاریک زمانہ میں تیرے مامور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ایمان لاکر خدا تعالیٰ کی تہری تجلیات کا نشانہ نہ بنیں۔

(۳)

اگر احمدیت کے دشمن امرانے ادا کاڑھ میں ایک احمدی کو جام شہادت پلا دیا۔ تو کیا اس سے احمدیت مٹ جلتی ہے۔ نہیں ہرگز نہیں۔ احمدیت مٹنے کی نہیں یہ تو سراسر پادشاہت ہی صداقت ہے۔ یہ صداقت چھپے کبھی مٹتی ہے کہ اب مٹ گئی۔ احمدیت کے دشمنوں کا اپنی طاقت پر ناز ان پر تا۔ اپنے ساز و سامان پر اتارنا محض عیث ہے۔ جب قدرت انتقام لیا کرتی ہے۔ تو یہ سب کچھ دہرے کا دھرا ہی رہ جاتا ہے۔ اگر یقین نہیں آتا۔ تو قوم نوح کی تاریخ پر غور فرمائیں۔ اور اس کے ساتھیوں کی بتا ہی اور بربادی کا نقشہ قرآن مجید میں دیکھ لو۔ تا کہ ہمیں یقین ہو۔ اور آئندہ تم خدا تعالیٰ کی قائم کردہ جماعت پر ظلم و ستم ڈھانے سے باز آ جاؤ۔

لیکن اگر ہمارے سرکشی اس حد تک بڑھ گئی ہے کہ سابقہ حقائق کو تم محض قصہ جات سے ہی تعبیر کرتے ہو۔ اور یہ سمجھتے ہو کہ اللہ تعالیٰ کی کینزرت اپنے بندوں کیلئے کبھی بھی جوش نہیں مارا کرتی۔ تو ہم تمہیں صاف صاف صاف کہتے ہیں کہ تم اس معاملہ میں غلطی پر ہو۔ جس کا نتیجہ یقیناً بلاکت ہے۔

ہم تمہیں بطور عمدہ روئی جناب خواجہ محمد عبدالحی صاحب فاروقی پر دیکھو۔ جامعہ علیہ السلامیہ علی گڑھ کے الفاظ میں مخاطب کرتے ہوئے کہتے ہیں کہ

”جو ظلم اور ستمی کی انتہا ہو جاتی ہے۔ جبروت شدہ اور زور و حکم کا شیطانی حد سے تجاوز کرتا ہے۔ تو ایسا بھی ہوتا ہے کہ دنیا طاقت والوں کی جگہ کمزوروں کا گھر بنا دی جاتی ہے۔ اور وہی زمین جو کمزوروں کے لئے قتل گاہ تھی۔ طاقتوں

کی بتا ہی و بلاکت کا نشانہ بن جاتی ہے۔ پس اس دن چھوٹے بڑے کے جلتے ہیں۔ اور بڑوں کو چھوٹا کیا جاتا ہے۔ وہ کہہ کر دیکھو۔ وہ کہتے ہوئے کہ وہ کہ بے کس اور بے نوا تھے سوہ کہ صرف روتے ماتم کرنے اور بے بسی کی بیخیز مارتا اور لٹنے لٹانے کے لئے تھے۔ وقت آتا ہے کہ احسان الہی کے ہمزاد ہتھیارتے ہیں۔ اور کمزور کی جگہ طاقت کے لئے۔ بے کسی کی جگہ فرمانروائی کے لئے۔ اور بے کسی کی جگہ فریاد کے لئے۔ ماتم کی جگہ علیہ۔ و کامرانی کے لئے۔ تمام.....

عالم میں نمایاں ہو جائے ہیں۔ قوت غرضی کی جگہ قوت موسوی کی تلو اور ان کی آن میں دنیا کو پلیٹ دیتی ہے۔ اور صدیوں کی گری مونی قوتیں پھر جاہ و جلال ربانی کے ظہور و قیام کے لئے دنیا کی وارث اور خلیفہ بنا دی جاتی ہیں۔“

بالاتر ہم احمدی احباب کی خدمت میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و عزیز کے الفاظ میں ہی عرض کرتے ہیں کہ ”کیا کوئی نبی دنیا میں ایسا آیا ہے جس کی جماعت نے چھوٹوں کی سیج پر گزر کر کامیابی حاصل کی ہو۔ پھر بڑوں اور کانٹے ہی ہیں۔ جن پر سے نبیوں کی جماعتوں کو گزرنا پڑا ہے۔ اور انہیں پر سے تم کو بھی گزرنا پڑے گا جس طرح ایک بڑی کے سچے کے پیروں جب کا نشانہ چھو جاتا ہے۔ تو لگہ بان اس کو اپنی گود میں اٹھا لیتا ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ کے دین کی خدمت کرتے ہوئے اگر ہمتا سے پاؤں میں کاٹا بھی چھبے گا۔ تو ایک غریب، آجڑی

